

简写游仙

印发教育读本 开展警示教育

游仙：打出组合拳，整治“微腐败”

□冯瑞 杨琴 本报记者 蒋琳琳

近日，游仙区召开整治群众身边的不正之风和腐败问题现场推进会，来自全区纪检监察系统的108名干部参加了现场会。会前，与会人员还先后前往徐家镇、街子镇岳家村和涪江街道三江首座小区实地参观学习党委、村(社)和纪委“微腐败”治理工作。

游仙区开展集中整治和查处基层侵害群众利益不正之风和腐败问题以来，区纪委充分发挥宣传引导、监督、推介的职能作用，印发党员干部教育读本、制作警示教育片，打出了一套整治微腐败的“组合拳”，为集中整治工作取得实效起到了良好的助推作用。

A 编印党员教育读本 漫画释纪念好“紧箍咒”

“老王，你快来看，这是区纪委印发的教育读本，内容丰富，也很实用。读本以漫画的形式，将‘贪污贿赂、违规宴请、漠视群众疾苦、以权谋私’等10个病症一一罗列、逐症开药。”

“确实是啊！这次我总算把群众身边的‘微腐败’搞透彻了。这个读本就像一面‘镜子’，听说镇纪委还专门设计了‘体检表’，让干部自评、领导互评，我也赶紧对照查查。”

近日，一本图文并茂的《游仙区整治群众身边的不正之风和腐败问题“1+3”党员干部教育读本》分批次发放到全区280多个村、社区的干部手中。据悉，该读本由“找准一个病灶、划出一条底线、给出一个警示、指明一个方向”四个模块组成，书中漫画以本地30个“微腐败”典型案例为创作原型，集中列举10类广大基层党员干部容易忽略而群众反映强烈的问题。同时，针对病症，逐一根据党纪党规具体条款划出底线，给出警示，并为党员干部服务群众指明方向。

为营造上下一体、整体联动整治群众身边的不正之风和腐败问题宣传氛围，真正让警示

教育入脑入心，该读本将面向全区各单位主要负责人、纪检组织负责人、村(社区)干部发放，共计发放1000余本，同时精选10幅漫画上墙，在清风游仙廉洁文化长廊展示，让警示更接地气。此外，该区还充分利用游仙发布、清风游仙微信公众平台开辟专栏推送，打造指尖上的学习平台，扩大党员干部知晓率。

“‘苍蝇式’腐败的危害最能刺痛人民群众的心，因病施治，就能有力清除群众身边的‘贪蝇’，让人民群众在正风反腐中拥有更多的获得感。”游仙区委常委、区纪委书记王兵说。今年1-8月，游仙区共立案群众身边的不正之风和腐败问题84件，党纪处分62件62人，专项整治初见成效。

B 制作警示教育片 筑牢干部思想防线

“在金钱、欲望面前，他们心存侥幸，无视党纪国法，最终滑向犯罪的深渊。贪欲一起，祸害无穷，我们作为基层干部一定要引以为戒，警钟长鸣！”白蝉镇陡嘴子村党支部书记敬坤看完警示片后感叹不已。近日，由游仙区纪委摄制的《“小官蝇贪”啃噬民心》警示教育片制作完成，并刻录成光碟下发各级各部门组织观看。

《“小官蝇贪”啃噬民心》讲述的是游仙区“2·28”专案查处的游仙镇金山村原支部书记黄桂英、村文书黎明等5人在办理村级事务中吃拿卡要，利用职务之便在办理拆迁安置，入户收取中的重大贪腐行为。专题片再现了相关人员的腐败细节，剖析了该起贪腐发生的原因，揭示了贪腐对国家和家庭所带来的严重后果，具有很强的针对性、教育性和震撼力。

“纪律是不可触碰的底线，法律是不可逾越的红线。一些村社干部手中掌握了较大的自由裁量权，一旦心存私念就会无视纪律和规矩，在工作中心安理得吃拿卡要，肆意妄为地侵占集体和群众利益。选择这起贪腐案例就是要释放基层反腐无禁区、全覆盖、零容忍的强烈信号，具有重要的警示作用。”游仙区纪委副书记、监察局局长张映海说。

近年来，为切实解决基层“微腐败”，游仙区各级纪检组织将工作力量和重点向基层倾斜。一方面，常态化开展“整治群众身边的不正之风和腐败问题”，编印了《“1+3”党员干部教育读本》，从正面加强引导；另一方面，通过拍摄观看警示教育片、旁听法院庭审现场、参观警示教育基地等多种形式，让党员干部时刻保持“如履薄冰”的警醒，持续绷紧廉洁勤政这根思想弦，真心实意为群众办实事、做好事、解难事。



近年来，游仙区通过实施“电子商务进农村工程”，将优质农副产品和土特产品通过电商平台外销。目前，游仙区“触网”农产品主要有柚子、葡萄、猕猴桃、羊肚菌、芦笋、玫瑰、牡丹等。图为邮乐网在东林乡猕猴桃农业猕猴桃基地进行包装运输，通过水果线上线下销售，帮助果农致富增收。

(王敏 本报记者 蒋琳琳 摄)

30家数字科技公司 将在游仙注册成立

本报讯(梁斌朝)近日，“中国·四川绵阳数字化综合服务平台项目推介会暨集体签约仪式”在绵阳开元酒店举行。30位合伙人现场签约，拟在游仙注册成立30家数字科技公司，投资建设数字社区综合服务平台，并选址建设数字体验综合体。

据了解，数字化综合服务平台一期重点围绕现代公共服务业体系和社会基础保障体系，服务于政府、企业、家庭和个人，推动产业的数字化和社区、企业、金融的信息化，老百姓的衣食住行等民生问题都能在平台上实现。该项目的集体签约，为游仙社会组织招商提供了有益尝试。

游仙探索 资产收益扶贫新模式

本报讯(杨琴)近年来，游仙区深入推行“小业主、大扶贫”，积极探索资产收益扶贫模式，因户施策鼓励贫困户以专项资金、农房、土地和林地经营权入股组建股份合作社，通过务工、分红等方式增加收入。

今年上半年，游仙区在贫困村引进业主15个，流转土地2850亩，完成投资1670万元。在贫困村发展“三品一标”产品15个，评选出2016年度“小业主大扶贫”示范党支部和“小业主大扶贫”示范企业各6个。

句句箴言培育文明新风

游仙建成4个家风家训示范点

本报讯(赵宇 杨琴 记者 蒋琳琳 文/图)8月29日，游仙区家风家训文化广场在魏城镇正式对外开放。这是游仙区继开放小岛社区家风家训文化长廊、三江人家家风家训示范点、徐家镇“君子若莲”教育基地之后，又一户外家风家训示范点对外开放。

据游仙区纪委相关负责人介绍，过去该区家风家训阵地建设多数在室内，普通百姓无法直观感受，现在建设户外家风家训示范点，树立一批身边叫得响、立得住、有示范作用的好家风典型，倡导带动提升一方百姓的道德文化素养，最终让好家风成为市民、村民的生活方式和常态。

今年以来，为了发挥家风家训的熏陶教化作用，营造向善向美的社会氛围，游仙区从活动载体上下功夫，高起点规划，改变传统建馆模式，将好家风内容从室内移至室外，服务对象由指定或者特殊人群观看转变为普通百姓。地点主要选择城市、乡镇人流集聚地，不受时间和地域限制，便于广大党员干部和群众随时随地参观、学习。

游仙区各乡镇也结合本地传统文化，推出各类主题好家风传承活动，不断加强家风建设，促进民风改善。今年，魏城镇召开“道德评议讲堂”大会，公开评选“道德六星”6人。徐家镇举办首届“邻居节”，评选睦邻友好达人20人。刘家镇连续两年评选“信义典范”。全区组织开展家风家训宣讲活动150余场次。



家长长者为孩子们讲解家风家训

游仙构建“代管代建”模式，解决农村特困群众住房问题——

住上新房子 暖了百姓心

本报讯(邱飞飞 记者 蒋琳琳 文/图)“前一吹风下雨，就不敢呆在屋里。房子是危房，我没钱也没能力修。现在多亏了政府的好政策，又是补贴又是筹集资金，还动员党员干部给我盖上了新房子。能住上这样的新房子，我做梦都没想过！”刚刚住进新房子不久的游仙区太平镇贫困户黄玉兰高兴地说。

今年71岁的黄玉兰是太平镇水龙村4组的贫困户，独居，儿子是烈士，虽然符合特殊贫困户的条件，但是黄玉兰确实无建房能力。针对这类房屋存在极大安全隐患又完全无能力建房的特殊贫困户，游仙区创新推出了“代管代建”模式，对全户人口仅有1-2名老人，又不愿或不符合入住敬老院的贫困户，实行“代管代建”。

“现在农村危房住房补贴是4000元和7500元两档标准，补助金额非常有限，为了让住房困难的农户真正能够建起房子，建好房子，我们从资金筹集、建设管理和建房程序上实行创新，因地制宜，推行‘代管代建’，力争‘危房变新房’，保障困难群众居住安全。”游仙区住建局局长王德华介绍，在资金筹集方面，通过全区5%左右危改资金统筹和历年危改资金结余，适当提高补助标准，同时尽可能整合危改、民政、募捐、残联等方面资金。在建设管理方面，由村社代建、邻里捐助、党员义务劳动等方式，尽量实行两户特困户合建，村上有集体资产的也可通过老旧房进行改造。在建房程序方面，仍实行危改户申报，资金拨付危改户，村社与危改户签订协议，房屋产权归村集体，个人免费终身居住，该户人员全部去世后，由村社安排给其他需要的人员居住。近两年来，全区已通过这种方式改造30余户，在标准外增加调剂资金20余万元。



当地工匠正在为贫困户建新房

同时，游仙区还按照“科学规划、统筹发展、政府引导、群众自愿、经济适用、确保公正”的原则，在全区24个乡镇开展摸底，根据摸底情况制定详细工作方案，落实镇村社具体工作人员，明确任务，倒排工期，有序推进危房改造工作，确保每户“住进安全放心房”。据了解，截至今年6月，游仙全区共完成危房改造266户，共计补助资金153.1万元。

危房变新房，让困难群众的日子越过越舒坦。今年79岁的梁文潮是梓潼镇湖广村5组的贫困户，妻子高龄无劳动能力，女儿患病，无经济来源，一直住在破旧的老房子里。今年，他家申请到农村危房改造补贴及特困补助共计8000元，终于建起了新房。如今，老梁逢人便

说：“我家新房子修好了，走，请你去坐坐。”

在危房改造的过程中，游仙区还充分发挥农村工匠的作用，实行农村工匠全程参与。游仙区规定，由乡镇组织危房鉴定时必须要有两名农村工匠参加，签字并登记工匠证号。承揽农村危房改造施工，必须要有住建部门认可的工匠证书，乡镇村镇办验证后才批准开工。乡镇组织农村建筑工匠自律协会不定期抽查，每村轮流安排本地农村工匠集中检查。乡镇邀请农村建筑工匠自律协会参与验收，作为技术指导。农村工匠的全程参与，有效的杜绝农村危房鉴定中可能存在的人情问题，危房质量得到了保障，农村建筑工匠的队伍也得到了锻炼。

游仙机关干部参加 红十字急救员培训



培训现场

本报讯(岳丽蓉 记者 蒋琳琳 文/图)近日，游仙区红十字会联合区委组织部举办了红十字急救员培训班，来自全区各个单位的63名学员参加培训。此次培训旨在为广大机关干部普及红十字急救知识，增强广大机关干部防灾减灾、应急救援、逃生避险、自救互救能力，把急救常识带到更多老百姓的日常生活中去。

培训会上，游仙区红十字会就《红十字会法》、《红十字运动基本知识》、“三献”知识等进行了培训。市高级救护培训师赵俊利用多媒体课件、列举现实生活中的典型案例、借助仿真人模型演示等教学手段，对创伤急救四项基本技术(止血、包扎、骨折固定、伤员搬运)、心肺复苏术、气道异物梗阻自救互救等意外事故的紧急救护知识和技能进行讲解，学员现场逐一实操演习考试。游仙区红十字会还为考核合格的学员颁发“红十字急救员证”，并向所有学员发放了《救护员指南》培训教材、《红十字运动宣传折页》、《红十字会法》和“三献”知识宣传传单等资料1000余份。

建设文明城市 共铸信义游仙

东材社区—— “萌娃”争当志愿者

本报讯(记者 蒋琳琳)8月29日上午，涪江街道东材社区组织辖区33名小志愿者参与“小手牵大手”志愿服务活动，结合未成年人的日常生活和文明城市建设工作，在社区掀起志愿服务新高潮，引领未成年人以实际行动践行着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，为争创全国文明城市作出积极贡献。

活动中，小志愿者们分成两队，在社区志愿者的带领下，一队小志愿者们手持《文明城市建设宣传资料》，走进路南、路北小区、门面店铺、菜市场等地，通过讲解并发放的方式进行文明知识宣传，共发放宣传资料300余份。另一队小志愿者们来到社区综合文化服务中心摆放整理书籍，他们的有用手搬，有的用头顶，个个争先恐后，不怕脏、不怕累。

此次“小手牵大手”志愿服务活动，孩子们通过实际行动去感染、影响他人，同时也大大丰富了孩子们的假期生活，有益于未成年人自身的成长和提高。家长们纷纷表示，参与这样的活动，既能提升自身修养，又能为社区作贡献，希望今后多多参与，为文明城市添砖加瓦。

城管分局—— 集中整治城市环境

本报讯(记者 蒋琳琳)连日来，游仙区城管执法分局针对环境卫生、街面秩序、城市基础设施、渣土运输、违规建设等方面的问题，开展城市管理专项整治，确保道路环境整洁，城市基础设施完好，控违治违，营造和谐有序的市容市貌环境。

游仙城管部门在前期建立油烟污染、露天烧烤台账的基础上，再摸排，再动员，再部署，进一步加大油烟污染和露天烧烤治理力度，确保治理工作按时达标；深入制止和查处违法建设，主动配合重点项目征地拆迁，突出源头制违、源头监管。实行查处违法建设跟踪管理卡和巡查登记卡动态管理，有效维护了城乡规划建设环境；加大对薄弱时段、薄弱区域道路保洁、冲洗和洒水频率，全方位、全覆盖、全天候做好道路扬尘治理工作。联合巡特警、交警夜间进行设点检查，严查车辆在运输途中未进行二次覆盖、轮胎带泥行驶、道路抛洒、超量超载、无证运输等违法违规行，及时制止车辆抛洒滴漏现象。